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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

Розвиток державного управління тісно пов’язано з тими явищами, які 

відбуваються в ринковій економіці. Актуальність цього зв’язку для сучасної 

української держави полягає в тому, що б підвищити ефективність державно-

го управління в регулюванні економічної діяльності використовуючи потен-

ціал держави. В той же час варто зауважити, що дана проблематика знахо-

диться не на певному рівні наукових досліджень, а в той же час дослідження 

в цьому напрямку підвищили би дієвість державного управління в регулю-

ванні економічної діяльності. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/card/531-2008-%D1%80.
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/card/531-2008-%D1%80.
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1. Управління проникаючи у державу, реалізує його сутність. Держа-

ва здійснює публічну діяльність, тому і управління носить публічний харак-

тер і представлено його виконавчо-розпорядчою діяльністю. В той же час, 

саме ця діяльність займає більшу частину діяльності держави, тому воно 

займає в ньому домінуючу роль. Держава виділившись у самостійне явище 

має значні можливості просторового і часового розвитку, тому в соціально-

економічній системі розвивається найбільше інтенсивно. Тому не випадково 

держави давніх часів мають високий рівень саморозвитку. Управління, як 

невід’ємна частина держави, також інтенсивно розвивається разом із ним, і 

тому в давніх державах існували високорозвинені системи державного 

управління. Але важливо відзначити, що як єдине явище управління не існує, 

а представлено відокремленими системами державного і економічного 

управління, які істотно відрізняються одне від одного, оскільки обслуговують 

достатньо самостійні і відокремлені сфери. 

2. Як свого часу управління ввійшло в тканину держави і стало його 

невід’ємною частиною, так і економічне управління, входячи в тканину дер-

жави, стає його невід’ємною частиною і невід’ємною частиною державного 

управління, що точніше можна було б назвати державним економічним 

управлінням. При цьому слід зазначити, що державне економічне управління 

- це самостійне явище, що істотно відрізнятися від державного управління в 

публічній сфері. Тому ототожнювати державне економічне управління і дер-

жавне управління в публічній сфері є неправомірним. Воно має свій предмет 

регулювання, що виділяє його в окрему сферу державної діяльності. А тому 

правове й інше регулювання в цій сфері не можна змішувати з такими ж ви-

дами регулювання в публічній сфері.  

3. Регулюючий вплив держави, пов’язаний не тільки з об’єктивним 

характером державного управління, виходячи з закономірностей розвитку 

ринкового господарства, але і необхідністю регулювання соціальних наслід-

ків діяльності суб’єктів, що займаються економічною діяльністю. Історично 

ХIХ сторіччя і перша половина ХХ сторіччя, свідчили, що діяльність власни-

ків капіталу в цілому носила негативний соціальний ефект. Незадоволення 

населення соціальними наслідками розвитку капіталізму привело у після- 

воєнний період Другої світової війни ліві уряди до влади в Західній Європі, 

які намагалися за допомогою державного управління вирішити всі соціально-

економічні проблеми суспільства. Однак ця практика виявилася невдалою, бо 

не спиралася на реальну основу закономірностей економічного розвитку. 

Прагматики, які прийшли їм на зміну, бачили розвиток ринкового господарс-

тва на законах товарного виробництва з розумним державним регулюванням 

економічних процесів і зняттям негативних соціальних наслідків, що несе в 

собі ринкова економіка. Широка інтервенція державного управління в со- 

ціально-економічні процеси з початку 60-х років дала свої результати - забез-

печила швидке зростання економіки розвинених країн і стабілізувала со-  
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ціальні відносини в суспільстві. Таким чином, державне управління сприяє 

розвитку ринкової економіки і виступає стабілізуючим чинником соціальних 

процесів. 

4. Розвиток розподілу праці призводить до розвитку товарності дер-

жави. Держава є не тільки регулюючим суб’єктом економічних процесів, але 

все більш сама виступає суб’єктом цих відносин в особі державного сектора 

економіки, а також ринку споживання товарів і послуг. Інтервенція держави в 

економіку - особлива риса ХХ сторіччя. Соціально-економічні процеси, що 

відбуваються у виробничих відносинах, і прогрес продуктивних сил, мимо 

волі втягнули державу в активне регулювання економіки, а також зробили 

його безпосереднім учасником цих відносин. Ускладнення економічних про-

цесів викликало ускладнення функцій самої держави, а це, в свою чергу, 

призвело до спеціалізації функцій держави і, особливо, до спеціалізації еко-

номічної функції. В свою чергу, розвиток само цієї функції призвів до її роз-

ширення по декільком напрямкам - державне регулювання економіки, розви-

ток державного ринку товарів і послуг, і утворення державного сектору еко-

номіки. Останні два напрямки увійшли складною частиною в ринкову еконо-

міку і, таким чином, поширили базу товарного виробництва. Держава в своїй 

певній частині стала товарною або більш спрощено - ринковою. 

5. Держава серед учасників ринкової економіки є привілейованим 

суб’єктом в ньому, оскільки, окрім економічної сили і потужності вона ще 

володіє політичною владою через яку може впливати на суб’єктів економіч-

них відносин. Враховуючи, що держава це специфічний суб’єкт ринкового 

господарства, то її завданням є відбивання економічних інтересів всього сус-

пільства і впливання на приватні інтереси суб’єктів економічної діяльності 

так, щоб в більшій ступені підпорядкувати їх суспільним інтересам. Скоор-

динувати і з’єднати їх в єдине ціле можна шляхом державного регулювання 

економіки. Звідси і випливає необхідність самого державного управління в 

регулюванні економіки та подальшого його удосконалення. 

 

Ровинська К. І. 

канд. наук з держ. упр., доцент, кафедра права і законотворчого процесу, 

Одеський регіональний інститут державного управління 

Національної академії державного управління при Президентові України 

КОРПОРАТИВНІ ПРАВА ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЮ ГРОМАДОЮ 

В умовах активної фази децентралізації, яка спрямована на підви-

щення самодостатності територіальних громад шляхом отримання та самос-

тійного розпорядження значною кількості ресурсів, в тому числі матеріаль-

них, одне з перших місць займає питання підвищення ефективності управ-

ління корпоративними права територіальної громади. 
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